



Муниципальное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования
(повышения квалификации) специалистов "Информационно – образовательный Центр"



Образовательный диалог



Уважаемые учителя!

Мы хотим поздравить Вас с замечательным праздником 8 марта.

Желаем счастья и благополучия на все 365 дней в году!

Пусть этот праздник принесет Вам много радости и любви от дорогих Вам людей!

*Кадеты РКК: Иванов Роман,
Николаев Сергей,
Прадед Александр,
Травников Иван*



Дорогие и милые женщины!

Поздравляю Вас с праздником 8 марта, с праздником весны!

Пусть счастливым будет каждый день,
Все легко и просто удается,
И пусть настроение всегда Солнечным, весенним остаётся!

Пусть Вам всем не раз улыбнётся удача,
пусть сбываются ваши самые сокровенные желания.

Пусть у Вас и ваших близких всё будет хорошо!

*Директор РКК,
В.П. Калагаев*

8 марта



Дорогие наши учителя!

Поздравляем Вас с праздником, Международным женским днём, с 8 марта!

Искренне желаем Вам оставаться такими же лучезарными и счастливыми!

Пусть это счастье длится не только сегодня,
пусть оно «влюбится» в Вас и никогда не отпускает Вашу душу и сердце!

*Кадеты РКК: Голубева Дарья,
Рогатовская Полина,
Жукова Надежда.*



Дорогие и любимые наши женщины!

Сердечно поздравляем Вас с праздником Весны .

Желаем счастья и здоровья, исполнения желаний!

Пусть в букете праздничном весеннем

Всё, что нужно женщине найдётся,

Пусть цветущим будет настроение,

И удача непременно улыбнется!

Пусть нежные распустанся цветы,

Весна согреет теплотой свою,

И самые заветные мечты

Прекрасной явью станут поскорее!

Любви и счастья! Пусть капелей звон

Поднимет в этот праздник настроение!

Пусть радостью наполнен будет дом

И сказочными будут все мгновения!

*Гришнев В.Б., Сизов К.А.,
начальники кадетских классов РКК:*



Милые наши женщины, коллеги, красавицы!

Примите искренние поздравления с вашим праздником, 8 марта!

Пусть рядом с Вами всегда будут любимые мужчины, верные друзья, весёлые подруги, хорошие ученики и отличное настроение!

И желаю, чтобы в своей жизни Вы всегда могли бы найти время для игр, танцев и спорта!

*Маслов А.В.,
лауреат муниципального
и победитель областного конкурса
«Учитель года России» в 2013 году*



Воспитание патриотов – цель педагогического сообщества города

Проблема патриотического воспитания детей постоянно находится в центре внимания общества. Но особую актуальность

она приобретает в наши дни, когда отчасти разрушены старые идеалы и не созданы (или не осознаны!) новые ориентиры. Переход к гражданскому обществу обозначил ряд вопросов, в том числе и воспитание гражданственности, патриотизма в условиях обновленной России.

Деятельность по патриотическому воспитанию имеет большое значение. Воспитание патриотического чувства позволяет вырабатывать законопослушание, высокую гражданственность, профессионализм, ответственность, умение применять социальные знания в повседневной практике. Патриотизм – одно из нравственных качеств личности.

Методическая деятельность по организации патриотического и гражданского воспитания в образовательном пространстве нашего города осуществляется в нескольких направлениях, в том числе организационно-методическом и учебно-методическом.

В 2012 году в рамках учебного плана Информационно-образовательного Центра реализована программа КПК «Формирование социальной компетентности обучающихся в условиях изменения содержания образования». В процессе реализации программы слушателями были рассмотрены современные подходы к разработке технологических сценариев по формированию и развитию социальной компетентности школьников: «Наша малая Родина», «Духовное обновление», «Мы – сто тысяч Я (волонтерская деятельность, школьное самоуправление)», «Родная словесность», «Россия в современном мире», «Человек и общество», «Формирование гражданского отношения к школе, к семье», «Молодёжь и защита Отечества». В процессе обучения по программе спецкурса «Социально-педагогическое сопровождение деятельности детских общественных объединений и организаций» слушатели освоили современные образовательные технологии сопровождения детских общественных организаций и объединений, которые обеспечивают включение ребенка в социально значимую деятельность, формирование гражданской позиции школьников.

Ярким примером организационно-методической деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию детей является Международный патриотический литературно-художественный конкурс для детей и юношества «Гренадёры, вперёд!». Муниципальный этап конкурса организуется и проводится МОУ ДПО «Информационно-образовательный Центр» совместно с Обществом адмирала Фёдора Ушакова. Каждый новый год – новая тема, продиктованная великой историей великого народа. «Наши герои и наши победы», «Недаром помнит вся Россия...». Возрождение и поддержка славных традиций патриотизма среди детей и юношества – вот обобщённая цель конкурса за несколько лет. В прошлом году в конкурсе приняли участие 204 обучающихся из 21 образовательного учреждения. 83 человека стали призёрами в различных но-

минациях. 34 работы отправлены на федеральный этап конкурса в Москву. В этом году конкурс «Гренадёры, вперёд!» посвящен победам народов России, 70-летию Сталинградской битвы, 70-летию Курской битвы, сражениям Первой мировой войны и величию народного подвига во все века русской истории. Его тема: «Ни шагу назад, впереди победа!».

В педагогической среде нашего города сложилась традиция проведения для заместителей директоров по воспитательной работе на базе образовательных учреждений семинаров, посвящённых духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию школьников. Высокую оценку получил прошедший в прошлом учебном году на базе СОШ № 28 семинар «Духовно-нравственное воспитание личности школьника в культурно-образовательном пространстве школы». В продолжение темы на октябрь 2013 года на базе этого же образовательного учреждения запланирован семинар «Основы создания и развития социальных практик участия подростков в принятии общественно значимых решений».

Современный национальный идеал личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе, – высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённый в духовных и культурных традициях русского народа. Без такой личности невозможно успешное общественное развитие.

Еще одной важной особенностью гражданского образования является нравственная ценность. Нравственная ценность – это набор ценностных установок, которые в будущем становятся нравственными правилами поведения ребенка в самых непредвиденных ситуациях.

Всё вышесказанное легло в основу организации деятельности по разработке Программы воспитания и социализации детей и подростков в образовательном пространстве городского округа город Рыбинск. Согласно приказу Департамента образования администрации городского округа город Рыбинск создана проектная группа по разработке программы и утверждён состав рабочих групп по разработке структурных компонентов программы (три подпрограммы). Руководителями творческих групп являются специалисты Информационно-образовательного Центра.

Одна из подпрограмм – «Воспитание человека культуры, гражданина и нравственной личности «Гражданин XXI века». Её содержание, безусловно, будет базироваться на таких аспектах ФГОС основного общего образования, как формирование российской гражданской идентичности обучающихся, овладение духовными ценностями и культурой многонационального народа России, а также духовно-нравственном развитии, воспитании обучающихся и сохранении их здоровья.

Подводя итоги, уместно привести слова Владимира Сергеевича Соловьёва, русского философа, стоявшего у истоков русского «духовного возрождения» начала XX века: «Нравственная обязанность настоящего патриота — служить народу в человечестве и человечеству в народе».

*Потанова О.А.,
методист Информационно-образовательного
Центра*



Есть такая профессия ...

Военно-патриотическое воспитание подростков и подготовка их к службе в ВС РФ – цель деятельности Ярославской региональной патриотической молодёжной общественной организации «Пламя». Это форма добровольного объединения детей и взрослых, сплоченных едиными интересами, целями и задачами, это среда, в которой можно найти единомышленников в лице сверстников, взрослых, проявить себя в различных сферах деятельности. Председателем организации является Бушуева Юлия Юрьевна, педагог ДОУ №70, награждена за работу по патриотическому воспитанию медалями различных ветеранских организаций и Росвоенцентром при Правительстве РФ. Одной медалью она особенно гордится: «Генерал армии Маргелов», награждена за укрепление обороноспособности ВДВ России за подписью Командующего ВДВ, Героя России, генерал-лейтенанта Владимира Шаманова. Столь высокой наградой она награждена еще и за ветеранскую работу, являясь заместителем руководителя Рыбинского отделения общероссийской организации ветеранов ВДВ и спецназа «Союз десантников России». В феврале 2013 года от ветеранов службы безопасности президента и спецподразделений органов госбезопасности Юлии Юрьевне была вручена четвертая медаль - «За активную военно-патриотическую работу».

Вот что говорит Юлия Юрьевна об организации «Пламя».

В организацию «Пламя» принимаются подростки в возрасте от 12 до 18 лет, с 18 и старше занимаются в старшей группе или же переходят после аттестации (сдачи) в инструкторский состав. Для зачисления необходим допуск врача и письменное разрешение родителей. На первых занятиях выявляются индивидуальные способности каждого подростка, его общефизическая подготовка. В ходе последующих занятий происходит развитие и становление ребёнка как личности, развитие навыков взаимопомощи и взаимоуважения между подростками разного возраста и пола. Очень важным является проведение индивидуальной работы с подростками, направленной на дальнейшую профессиональную ориентацию. В течение первого года обучения стажёры знакомятся с основами различных дисциплин, которые они будут изучать. Накануне Дня защитника Отечества стажёры проходят испытания на право ношения военной формы (по типу сдачи квалификационных испытаний на краповый берет в спец подразделениях МВД, но предварительно адаптированного к детям). Подросткам, участвующим в данных испытаниях, очень нравится такая форма контроля, и они с особой гордостью относятся к заслуженному знаку отличия. После прохождения испытаний стажёры принимают присягу курсантов и становятся курсантами объединения. В конце каждого года курсанты проходят итоговый контроль для перехода на следующий год обучения. Постоянно в процессе работы с курсантами отслеживается, и по возможности корректируется, развитие эмоционально-волевых особенностей каждого курсанта. Позже курсанты проходят испытания и на право ношения шеврона организации. На 3 году обучения курсанты занимаются по уси-

ленной программе, которая направлена на профориентацию курсанта объединения – службу в ВС РФ (лучшие из курсантов – в спецподразделениях ВС и МВД РФ или поступлению в военные вузы РФ). Существует целая система отбора и испытаний, которая к концу 3 года обучения доводит уровень подготовки курсантов объединения до уровня приближенного к армейскому. Завершающей частью 3-го года обучения является испытание на зелёный берет объединения (напоминающий берет разведчика). Данные испытания представляют собой сложные тактико-специальные учения с привлечением специалистов со стороны поисково-спасательного отряда МЧС, ОМОНа, военнослужащих спецподразделений и членов ЯРПМОО «Пламя». После прохождения обучения в организации воспитанники с желанием идут на службу в ВС РФ, МВД, УИН, а оставаясь на гражданке, являются надёжными помощниками руководителя и наставниками для остальных воспитанников объединений. В объединении ребят воспитывают на армейских традициях, к сожалению, в наше время не заслуженно забытых. Традиционными являются празднования Дня защитника отечества, Дня Победы. В эти дни воспитанники выступают с показательной программой перед ветеранами, студентами и учащимися общеобразовательных учреждений. Не менее значимыми являются День па-



мяти десантников 6-ой ПДР Псковской ВДД, Международный женский день (т.к. объединение посещают и представительницы

прекрасного пола). Частью воспитательного аспекта является соблюдение Кодекса чести воспитанников организации, участие ЯРПМОО «Пламя» в летний период в Общероссийских соревнованиях объединений десантного и разведывательного профиля «Поиск», проводимых Союзом Десантников России. В ходе реализации мероприятий у воспитанников формируется чувство коллективизма, гордости за свою организацию и за дело, которым занимаются.

Воспитанники ЯРПМОО «Пламя» знают главное: крутые парни, это не всегда новый камуфляж, блестящие значки и нашивки. Это тяжёлая работа до тумана в глазах, до ломоты в суставах. Это настоящая мужская дружба, когда твой товарищ, идущий рядом, готов подставить своё плечо. Она свята для всех воспитанников организации. Закалка, которую они получают в организации, помогает лучше адаптироваться к взрослой жизни. Их отношение к человеку в погонах будет проникнуто уважением, потому что ещё в юности они познали цену солдатского труда.

Информацию записала Дроздецкая Н.И.

Бушуева Ю.Ю. – лауреат муниципального тура конкурса «Воспитатель года России».

Члены Клуба «Профессионал» и «Проф-юни» поздравляют Юлию Юрьевну с награждением медалью «За активную военно-патриотическую работу».



С чего начинается Родина?..

Вопрос, который непременно с самой ранней поры жизни входит в круг мыслей человека.

Одним из важных направлений работы школы №23 является патриотическое воспитание. Со времен «Поучения» Владимира Мономаха и «Домостроя» воспитание на Руси мыслилось, прежде всего, как воспитание защитника и радетеля родной земли, своего Отечества, жизнь во благо которого представляется высшей добродетелью и основой нравственного самосознания. Не случайно К.Д. Ушинский отводил патриотическому воспитанию в нравственном развитии ребенка ведущую роль.

Коллектив школы расставляет акценты и выбирает для себя наиболее приемлемые виды воспитания, исходя из накопленного опыта, приоритетов, традиций. Духовный иммунитет молодого поколения вырабатывается в приобщении к традициям школы, традициям и культуре собственного народа.

Традиционно 1 марта в Рыбинске отмечают День памяти выпускника школы Станислава Грудинского, погибшего в Чечне героя-десантника. Участниками памятного мероприятия 2013 года стали курсанты Рыбинского филиала Московской государственной академии водного транспорта. Выпускник школы Баханов Артем, десантник, гордится тем, что служил в Псковской дивизии.

В течение нескольких лет на базе школы проходит военно – спортивная игра «Никто, кроме нас», посвященная памяти воинов – десантников 6-й роты, погибших в 2000 году в Чечне.

В этом году впервые классные часы и линейки Памяти были подготовлены и проведены обучающимися 10-11 классов для младших школьников. Впечатлительность и эмоциональность ребенка, его открытость и готовность к познанию нового, авторитет старшеклассника – эти и другие особенности создают благоприятную почву для формирования и развития патриотических чувств.

Школа присоединилась к акции «Он выпускник нашей школы – он защитник нашего Отечества», инициатором которой стала ГОАУ ЯО "Центр патриотического воспитания"

Работа школьных музеев (музей памяти С.Грудинского, музей история школы, музей декоративно-прикладного творчества) дают возможность проведения бесед, экскурсий, Уроков мужества, тематических классных часов. Традиционно интересно продолжается сотрудничество с Рыбинским музеем-заповедником (экскурсионная программа «Гроза 1812 года», занятие "О доблестях, о подвигах, о славе" на базе школы).

Традиции расширяют возможности общения, формируют общие интересы, придают школьной жизни определенный уклад, прочность, надежность и постоянство, необыкновенность, привлекательность.

В последние годы военно-патриотические клубы стали играть заметную роль в современном российском обществе. При поддержке регионального военно-патриотического клуба «Пламя», руководитель Бушуева Ю.Ю., в школе началась подготовка по созданию отряда памяти С. Грудинского.

С чего начинается Родина?..

Двадненко О.Г.,
заместитель директора по ВР СОШ № 23

Детский сад и семья: воспитываем ребенка вместе

Каждый год мы проводим для детей интегрированные занятия, беседы, игры, праздники, развлечения, способствующие проявлению в детях лучших духовных и душевных качеств: скромность, послушание, миролюбие, искренность, уважение к личности человека; развивая волю, дисциплинированность, ответственность; воспитывая трудолюбие и патриотизм.

Особенно яркими и запоминающимися в 2012 году были мероприятия, посвященные лучшим православным традициям, связанным с возрождением культуры семьи и укреплением семейных ценностей. Мы понимаем, что особую роль в приобщении ребёнка к русским традициям и культуре играют народные и православные праздники как средство выражения национального характера, яркая форма отдыха взрослых и детей, объединённых совместными действиями, общим переживанием.

Наши педагоги - Пехова Е.Н., Осьминина Е.Б., Серова М.А. - смогли привлечь и заинтересовать народными и православными праздниками не только детей, но и их родителей. Для знакомства детей с русской культурой и традициями в детском саду нашими педагогами был оборудован кабинет «Русская изба». Нам было очень приятно, когда родители наших воспитанников приняли активное участие в подготовке необходимой атрибутики для «Русской избы», для создания православного уголка. Дети с удовольствием приходили и приходят в нашу импровизированную избу, чтобы помириться, если с кем в ссоре, найти «дело для души» или просто посмотреть православные



открытки, познакомиться с русскими семейными обычаями и традициями

Работая в рамках духовно-нравственного воспитания, мы не можем обойти стороной воспитания в ребёнке патриотических качеств личности. В нашем детском саду был разработан проект совместно с детьми и их родителями, посвящённый теме «Никто не забыт, ничто не забыто...». В процессе исследовательской деятельности дети и родители с удовольствием искали ответы на интересующие их вопросы. Почему у наших прадедов так много орденов и медалей? Почему улицы нашего города названы именами участников ВОВ? Для реализации данного проекта нашими педагогами: Андреевой Ю.А. и Силантьевой Е.В. были созданы специальные условия, позволяющие получить необходимую информацию. В детском саду был оборудован мини-музей «Боевой славы». В нем отведено место и для творческих выставок детей по военной теме: «Цветы к памятнику женщинам героям», «Медали героям ВОВ», «Война глазами детей», «Дорога жизни» (блокада Ленинграда), иллюстрирование книги о детях-героях «Недетское детство», «Герои земляки», «Вечный огонь», «Письма с фронта». В детском саду были организованы тематические литературные беседы по военной тематике, конкурсы чтецов, экскурсии в музей нашего города «Дедушкина шинель», к памятным местам, встречи с ветеранами.

Андреева Ю.А.,
старший воспитатель, детски сад №104



**Темы выпусков
«Образовательного диалога»
в 2013 году**

- ✚ Новый 2013 год: реальность и ожидания - январь
- ✚ Современное качество образования: проектирование и достижение (по итогам муниципальной конференции) - февраль
- ✚ Растим гражданина, воспитываем патриота - март
- ✚ Внутришкольное управление. Педагогические и управленческие инновации - апрель
- ✚ От предметности к образованности - май
- ✚ Ценности здорового образа жизни - август
- ✚ Взаимодействие. Партнерство. Интеграция. - сентябрь
- ✚ Сердце отдаю детям - октябрь
- ✚ Форум методических идей: формирование новых педагогических реалий и возникновение новой культурной традиции - ноябрь
- ✚ Новогодний выпуск - декабрь

Редакционная коллегия:
Дроздецкая Н.И. – главный редактор,
Смирнова Ю. В. – компьютерная
верстка и дизайн,
Шутаева В.С. – обеспечение тиража

152907, г. Рыбинск,
Ярославской обл.,
ул. Моторостроителей, 27,
МОУ ДПО (повышения квалификации
специалистов) «Информационно-
образовательный Центр»
Телефон: (84855) 24 -30-60

Е – mail: ioc.ryb@rambler.ru
ioc.ryb@mail.ru
Сайт: <http://ioc.rybadm.ru>

Муниципальное образовательное учреждение
дополнительного профессионального образования
(повышения квалификации) специалистов
"Информационно – образовательный Центр"

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

Ежемесячное информационно –
рекламное издание
№4 (103) март 2013 год

**Растим
гражданина,
воспитываем
патриота**

